ESERCIZIO 
La società Alfa detiene una partecipazione dell’80% nella società Beta acquistata nell’esercizio 2009. Tale partecipazione è iscritta in bilancio al 31/12/2012 valutata con il metodo del patrimonio netto per € 960.000.
Nel corso del 2013 si verificano i seguenti fatti:

· la società Beta distribuisce dividendi per € 30.000 complessivi a tutti i propri soci;
· la Beta consegue un utile d’esercizio di € 100.000.
Sapendo che:

1. la società Alfa corrispose € 800.000 nel 2009 per l’acquisto della partecipazione nella Beta sulla base delle seguenti informazioni, già commisurate alla quota di partecipazione:

· Patrimonio netto € 500.000;

· Plusvalenze latenti lorde su fabbricati € 360.000;

· Aliquota fiscale latente 25%;
· Avviamento per il valore residuale;
2. le aliquote di ammortamento sono pari al 20% per l’avviamento e al 3% per i fabbricati.
Si proceda alla valutazione secondo il metodo del patrimonio netto della partecipazione della Alfa al 31/12/2013.

